

实施边界警务协作 共筑平安和谐防线

本报记者 顾洁丽 见习记者 金逸尘
通讯员 李叶锋

本报讯 绍兴市柯桥区钱清街道地处杭绍交界处,交通网络四通八达,流动人员往来与商贸活动极为频繁,管理难度较大。对此,钱清派出所与杭州萧山公安衙前派出所积极沟通、务实合作,不断拓展边界警务内涵,创新实施“815”边界警务协作机制,在人口管理、纠纷处置、警情联动、交通管理等方面做到大事共议、要事共决、实事共办、急事共商、难事共解。

“我们这里离杭州近,跨区域通勤人口多,流动人口管理工作繁复,潜在风险隐患较大。”钱清派出所副所长李叶锋介绍,自“815”边界警务协作机制建立后,钱清派出所与衙前派出所实现了实有人口数据共享,利用信息化手段实时更新流动人口登记数据。双方能迅速查询到流动人口的身份信息、居住轨迹和从业情况等,有效解决了以往信息不畅通、管理有盲区的问题。通过流动人口信息共享机制,钱清派出所通过比对信息,年后已查获在逃人员1名。

不久前,衙前派出所接到群众报警,称一位老人在中纺城附近走失,根据路线和时间推测已经到了钱清辖区内。由于区域范围广、地形复杂,且老人行动轨迹不明,寻找难度极大。衙前派出所迅速与钱清派出所取得联系,启动边界警务合作应急机制。双方通过共享监控资源,对老人走失地点周边的道路、村落进行全面排查;同时,组织巡防警力在边界区域进行搜索,还发动当地群众提供线索。经过多方数小时的不懈努力,大家终于在104国道与群贤路口找到了迷路的老人。当老人被平安送回家人身边时,家属激动不已,对边界警务合作的高效与暖心表示由衷感谢。

在警情联动和侦查协作方面,双方派出所建立了24小时联络群,确保任何紧急警情都能第一时间传达并响应;制定统一的应急处置预案,针对不同类型的警情明确各自的职责分工和协同流程;同时,通过共享实时监控资源和警用地理信息系统,实现对边界区域的全方位动态监控,为警情处置提供有力支持。

今年2月,一起盗窃案的犯罪嫌疑人在萧山地区作案后逃至钱清辖区。钱清派出所依据侦查协作机制,迅速展开联合侦查。双方警力共享线索,对犯罪嫌疑人的逃窜路线和可能藏身之处进行分析研判,成功锁定犯罪嫌疑人行踪,并将其抓获,按照既定的协作机制,将其移交给衙前派出所处理。此次抓捕行动充分体现了“815”边界警务协作机制的高效性和协同性,有力打击了违法犯罪活动,维护了边界地区的治安稳定。

自合作机制建立以来,双方派出所互相协作,累计破案3起,查获3名违法犯罪人员;交换信息2250余条,发现未登记居住证28人,查获逃犯1名;边界地区治安案件、刑事案件的发案率显著降低,盗窃、斗殴等案件的数量同比下降10%;调解跨市纠纷3起;辖区群众安全感满意率直线上升。下一步,双方派出所将继续依托“815”边界警务协作机制,持续深化警务协作,维护边界地区安全稳定。

创意普法大受欢迎

通讯员 姚艳霞

本报讯 “这张题卡是特制的,里面带有种子,你拿回家种下去,有机会发芽。”日前,金华市“三八”妇女维权周普法宣传活动在婺城区举行,在市妇联的展位前,众多市民排起长队,积极参与“种下法治的种子”有奖答题环节,并在答题之后,高高兴兴地把题卡收起来。

市妇联工作人员介绍,为了让普法宣传更加生动有趣、深入人心,他们在有奖答题环节解锁新花样,特地准备了一批种子题卡,上面不仅印有法律知识题、安全知识题,还嵌入一颗颗小种子。市民答一次题,就有多重收获。这样的创意普法,果然受到大家欢迎。

此次活动以“建设法治金华·巾帼在行动”为主题,金华市平安家庭建设成员单位都在现场设立展位,联合开展普法宣传,并提供相关咨询服务。

“护学岗”不忘反诈

连日来,温州龙湾公安状元派出所社区民警戴其式带领义警来到龙湾区状元第三小学开展“护学岗”工作,守护学生、校园安全的同时,也不忘开展反诈宣传。

通讯员 董清清 摄



热情服务环卫工人

近日,临海公安杜桥派出所民警和志愿者一起,来到车站公园热情服务环卫工人,用实际行动弘扬雷锋精神。

通讯员 叶明鉴 摄



有效堵塞销赃渠道

近日,台州椒江公安洪家派出所民警走进废品收购站开展安全检查,并向收购站经营者讲解相关法律法规知识,提高他们的安全意识和守法意识,进一步规范废品收购站管理,有效堵塞销赃渠道。

通讯员 何文斌 摄



“向上向善”展形象

近日,金华市消防救援支队特勤大队组织开展学雷锋精神系列活动,颂雷锋精神故事、悟雷锋经典名言,凝聚和传递“向上向善”正能量,展现新时代“火焰蓝”形象。

通讯员 颜茜 摄



“上门办”当天就办

通讯员 杨田华

本报讯 前不久,嘉兴市秀洲区王江泾便民服务中心户籍窗口接到居民曹女士的来电,咨询如何申请上门办理身份证件。经了解,曹女士的母亲行动不便,却急需补办身份证件。当天中午,户籍民警马驰骋便和同事一起,利用午休时间,带着设备前往曹女士家中,为其母亲顺利办理了身份证件业务。曹女士握着民警的手,激动地说:“感谢你们!之前就知道你们可以上门服务,没想到当天就‘上门办’,工作效率真高!给你们一个大大的赞!”

今年以来,嘉兴市公安局秀洲区分局王江泾派出所坚持以群众需求为导向,持续优化户政窗口服务,不断升级业务系统,拓宽便民服务范围,推出预约“上门办”便民举措,将窗口服务延伸到群众家门口,让户政服务更有温度。

女职工围坐包饺子

通讯员 黄婕

本报讯 近日,桐乡市消防救援大队工会组织开展“女神节,包个好味道”趣味活动,丰富全体女职工精神文化活动,传递组织温暖,展蓝焰风采。

大队党委为全体女职工送上鲜花,致以节日祝福并合影留念。随后,女职工们大显身手,围坐一起包饺子。在一片欢声笑语中,一个个饺子摆满桌子,其中包裹着的不仅仅是鲜美可口的馅料,更代表着大家满满的情谊。

此次活动不仅体现了大队工会对女职工的关心关爱,也让女职工感受到了节日的喜悦,进一步增强了女职工的凝聚力和向心力。

挥锹培土植栽新绿

通讯员 金鹏程

本报讯 近日,在第47个植树节来临之际,龙泉市消防救援大队联合剑池街道、绿谷教育集团开展以“履行植树义务 共建美丽中国”为主题的义务植树活动,进一步提高消防救援人员的绿化意识和文明素质。消防员们用实际行动为驻地绿化贡献自己的一份力量,同时也展示了“青春植绿,火蓝同行”的良好形象。

“火焰蓝”牵手“红领巾”挥锹培土、植栽新绿。大家拿着铲子、拎起水桶,以小组为单位分头植树,有的挖土、有的扶稳小树苗、有的回填土、有的浇水……大家热情高涨、场面热火朝天,成了春天里一道靓丽的风景。

综合市场灭火演练

通讯员 马超怡

本报讯 近日,绍兴市柯桥区消防救援大队在冠城国际商业中心组织开展灭火救援实战演练,提升队伍面对大型综合市场火灾时的快速响应和协同作战能力。

演练模拟市场内六、七楼一宾馆因电路短路引发火灾,火势蔓延迅速,多名人员被困。发现“火情”后,市场微型消防站立即启动灭火应急疏散预案,组织初期火灾扑救和人员疏散。柯桥大队指挥中心接到报警后,立即调派明珠路站、湖塘特勤站、柯岩站共计13车78人赶赴现场处置。各参战力量到场后,根据火势情况迅速制定灭火救援方案,按职责分工密切协作、通力配合,最终圆满完成此次演练任务。

以考检训以考促训

通讯员 潘静怡

本报讯 近日,海盐县消防救援大队组织开展专职消防救援队伍体能素质达标考核工作,检验队伍整体业务素质。

全县6支专职消防队开展全员基础体能普考工作,通过设置3000米徒手跑、10层负重登楼、单杠引体向上等项目,检验专职消防队灭火救援能力。考核期间,考核组公正执裁、严密组织,确保考核公平公正。

下一步,大队将汇总整理考核成绩,深刻分析各队达标情况,高效推进训练工作,全面提升队伍实战打赢能力水平。